

爱心大助学行动报道之二十

这个家,一贫如洗。没有衣柜,因为没有衣服要放;没有电器,除了两个灯泡;也没有门,一面从屋顶落下地的蛇皮袋算是挡住了屋里的床……

# 大学录取通知书来了,读还是不读?

“我走了以后,你无论如何也要把东大给考上……”母亲撒手人寰时的嘱托他一直铭记在心。功夫不负有心人,历时一年的苦读,来自安徽芜湖的他终于突破重围考上东大研究生。然而,离开学日还有一月有余,他却说出一个令所有人都惊讶的决定,“我不想读了。”

全国十大爱心记者  
**钟晓敏**爱心工作室

——之“爱心大助学”—— 爱心热线:13770596060

爱心账号:  
华夏银行南京汉中门支行 钟晓敏 41402020010101944740  
工商银行 南京市洪武北路55号置地广场6楼现代快报 钟晓敏



汪长明破败的家



东大录取通知书到了

## 特别提示

亲爱的读者们,大家伸出的一双双友爱之手,给贫困学子们编织的不仅是一个美丽的大学梦,还给了他们一块人生起步的基石,让他们站得高,看得远,开始一个不一样的美丽人生。如果您愿意为那些贫困学子们献上一份爱心,您可以将爱心款转入快报的公共爱心账号:华夏银行南京汉中门支行,钟晓敏 41402020010101944740 (到各家银行都可转账)。您也可以从邮局汇款,资助他们上大学。

汇款地址:南京市洪武北路55号置地广场6楼“钟晓敏爱心工作室”。

报名方式:拨打快报“钟晓敏爱心工作室”热线13770596060。

见习记者 单纯 快报记者 赵丹丹 钟晓敏 文/摄

### 凄惨 一场车祸,家破人亡

对于汪长明来说,时钟似乎永远定格在了2007年5月23日凌晨——这个永生难忘的时间节点上。一辆无牌无证的农用三轮车将他父母卷入车轮下,母亲永远睡在了每天必经的买菜路上。父亲则留下了重度脑震荡和左眼几近失明的后遗症。

汪家被彻底掏空了。不仅如此,外债也接踵而来。父亲的病在医院持续治疗,家中还有一个年迈的聋哑爷爷……更要命的是,肇事车主一家也是当地贫困农户,只能拿到数量很少的赔偿金。那些日子,面对在生死线上挣扎的亲人,

汪长明不知道自己靠着什么撑过来的:“我一直反复对自己说,我决不能倒下,还有爷爷和妹妹要我照顾。”

在车祸发生前,已本科毕业一年的汪长明刚刚向自己的供职单位——芜湖某实验中学递交了辞呈。放弃在很多人看来稳妥的教师岗位,汪长明心中早有打算,“干了一年教师,渐渐觉得这个职位并不是很适合我的性格。”而他对未来是这样规划的:通过考上名校的研究生,进而开阔视野,毕业后找一份更好的工作。汪长明告诉记者,在芜湖的这份工作每月收入维持在1200元左右,只能勉强维持生活开销,并没有余钱孝敬父母。

汪长明的家,一贫如洗。没有衣柜,因为没有衣服要放;没有电器,除了两个钨丝灯泡的电灯;也没有门,一面从屋顶落下地的蛇皮袋将床和厅稍稍挡起来,两张床之间用堆积起来的高粱袋做隔断。夏风穿堂而过,蛇皮袋帘随风扬起。用土夯实的房间地面,一到雨天便随之变软,一脚一个坑。屋里用绳子吊着好几只篮子,里面放着晒干了的咸鱼——如果不是亲眼所见,很难想象祖孙三代就在这样几近原始的瓦片房里共同生活了十余载。

### 两难 考上了,读还是不读?

母亲在世的时候,一直都

在劝汪长明考研,父母认为,孩子本科没有考好,读研进入名校是最佳的“命运转折点”。“原本我已经打算外出打工了,但一想到母亲临终要我坚持下去,想起那时她的神情,我就心如刀绞。”面对突如其来的变故,摆在25岁的汪长明眼前的是一道艰难的人生选择。

“今年东大考研成绩我刚好排在第11名,没有进入拿奖学金的资格名单,但如果在学年内够努力,还是可以得到奖学金的。”起初,汪长明对未来充满希望。自从收到录取通知书后,他就一直在各处打工,希望能够筹措到第一年近万元的学费和生活费。汪长明

告诉记者,他已经带了两个孩子的家教,估计一共可以赚到1000元。自己在生活费方面则严格将开销控制在200元以内。有的时候三餐都要吃馒头……这一年,为了考研,汪长明也的确付出了百分之百的努力。“但现实毕竟是现实,我要为家负起责任。”可能有三年不能供养家庭的顾虑还是让他再次萌生出放弃的想法。

读,学费筹措成为现实中最迫在眉睫的问题。不读,是现实所迫,家里缺钱,等着他赶紧工作养家。

“学,是一定要上的。”面对儿子此刻萌生的弃学念头,朴实的父亲斩钉截铁地说了这几个字。

# 京派

## 南京首届高品质家装品鉴会

### 今天盛大开幕

2008年7月26日  
9:30—17:30  
金陵饭店钟山厅

**80多位资深设计师同台亮相** 针对近期交付的80多个小区及别墅高档住宅共推出1000个户型设计方案,免费咨询、解析、经典户型、经典方案,设计亮点多多。

**设计与监理课堂,教您透明做家装** 由各家设计首席、总监精选经典装修案例,从设计、施工、选材等各方面剖析家装,特邀监理专家讲解监理知识、家装常见问题。

**时尚家装发布、图片展示** 京派家装位居中国家装行业之首,在设计、施工、用材、规范管理、服务等方面明显胜人一筹;展现当今家装发展潮流、设计成果,揭开豪宅、大宅装修之奥秘……

**特别优惠,特别保障,限时特供** 活动当天在现场任何一家交纳定金就能享受最大优惠,设计费打折,豪礼相送,同时由快报参与全面监督,联合权威专家检查设计、施工和环保质量,并定期在报纸上公布质量跟踪结果。

主办单位:现代快报《居家》编辑部 江苏都市网  
《现代快报》家装俱乐部

承办单位:北京东易日盛装饰 北京元洲装饰  
北京业之峰装饰 北京亚光亚装饰 (排名不分先后)

凡带房型图到现场与设计师交流,即可获赠苏泊尔五件套,交定金或签单即送大礼包、抽大奖! 本次公益活动欢迎近期有装修需求,对设计、施工和材料品质要求较高的业主参加,全程免费!

本活动由house365家居网独家网络支持  
活动礼品及奖品由苏泊尔电器、康家家居、全唐实木厨柜、方仁建材(金陶名家)、藏格·米润卡整体软装、大金中央空调(创富机电)、雅兰布艺等提供。

报名热线: 51524806 85227201  
发送房型图至QQ:510855287  
或邮箱moshanglianji@sina.com,京派设计师将提前为您设计、报价。